

106學年均頭國中大事記		
日期	內容	
八月	8.02	《均頭童軍探索營》八年級112位學生舉辦兩天一夜童軍體驗探索營。
	8.14~8.18	《均頭英語夏令營》結合南華大學外國語文學系的師資及e學院的團隊與設備，在5天的課程裡，設計各種遊戲，讓學員可以輕鬆學英語，100多位小朋友克服對外語的恐懼，樂在其中，勇敢開口用英語表達。
	8.21~23	佛光山均頭中小學12名應屆畢業生在暑假尾聲，8月21日至23日前往嘉義梅山鄉梅北國小，為學童舉辦「動手做一夏」夏令營。
十月	10.22	均頭餐予南投縣家扶中心舉辦2017年冬暖慈幼義賣園遊會。
	10.25	南投縣106年「清潔隊員節」，借用均頭中小學佛光館舉辦「環保技能趣味競賽」。
	10.26	均頭國中派出一支隊伍共8名同學參加南投縣106年「防治學生藥物濫用」暨「全民國防教育多元活動」健康定向越野比賽。
十一月	11.03	承遠寺贈送晶晶百米2大箱、新竹炊粉1大箱。
	11.11	均頭中小學校長曾春榮帶領八、九年級師生、社區義工共37人，至佛陀紀念館參加佛光山國際書展暨蔬食博覽會。
	11.12	承遠寺贈送冷凍素水餃2大箱、素料1箱、饅頭1箱。
十二月	12.03	馬六甲教育廳華校督學葉翠月、焦賴特殊教育師範學院講師鄭玉表等師長一行60餘人，日前參訪南投埔里均頭國民中學，交流辦學理念與未來展望。
	12.15	南投縣埔里鎮均頭國中12月15日慶祝13週年校慶，以「一鳴天曉行三好，春風化雨育桃李」為概念，用創意進場表演、趣味競賽、大隊接力、升學博覽會及靜態的教學成果展示，為均頭慶生。
	12.22	佛光山系統大學總校長暨佛光大學校長楊朝祥，帶領學校會計主任妙暘法師、宗教所教授永東法師等一行9人，12月22日走訪均頭國中，由董事長覺居法師、校長曾春榮及輔導主任覺森法師接待。楊校長除了參觀校園，也勉勵全校老師，堅持品格教育，成為學生的貴人。
	12.28	佛光山均頭中小學12月28日舉辦「均頭佛光童軍團」初級技能考驗，由佛光童軍團副執行長郭東鴻主持，團長劉泳成、曾慶祥、李珍瑩、方添德、葉秀真協助各項考驗檢定，共有56位六年級佛光童軍經考驗合格，通過初級技能大考驗。
一月		901陳旻呈/601陳旻秀的家長贈送大量冬筍給均頭中小學。
	1.17	承遠寺贈送一批白米及水果給均頭中小學。
	1.24	為慶祝法寶節，均頭中小學、國際佛光會埔里分會及埔里教師分會，禮請清德寺慧策法師、慧楷法師領眾舉行法寶節祈福法會。也烹調8000多份臘八粥與埔里地區大眾廣結善緣，以感謝地方政府機關、地方民意代表、警局、消防隊、寺院、宮廟、慈善機構、學校、廠商，平日對均頭中小學、佛光會的大力支持。
	1.29	為配合深耕國際教育，均頭國中利用寒假期間，由校長曾春榮、家長會長吳俊賢、學務主任葉忠誠、輔導主任覺森法師及2名老師領隊，1月29日帶領學生一行20人前往菲律賓，進行五天四夜的交流參訪。
	1.29	嘉義大學教育行政與政策發展研究所，1月29日在葉連祺教授及圖書館館長丁志權教授的帶領下，參訪南投埔里均頭國民中學，共有21位研究所學生及師長同行，對學校辦學理念、課程編制都詳細詢問，彼此討論交流。
二月	2.02	均頭中國際交流遊學團2月1日上午，在菲律賓佛光山總住持永光法師安排下，前往聖何塞(Hospicio de San Jose)育幼院，捐贈全校500多名師生在1月23日進行「減餐計畫」，省下的餐費及各班愛心捐款共計24000元，並針對8個月到3歲的幼童，進行2.5小時的公益服務課程。
	2.04	均頭國民中小學師生參予清德寺歲末新春寒冬送暖活動，發放弱勢家庭物資及照護金。
	2.12	承遠寺贈送一批白米給均頭中小學。

三月	3.10	均頭中小學名學生前往嘉義燈會，在佛光山燈區進行兩場表演，也參觀各式具創意巧思，美輪美奐的花燈。
	3.11	3月11日在彰化體育館舉行的中區禪淨共修法會，均頭中小學學生站上禪淨共修法會表演舞台，以滿心的歡喜，滿臉的微笑，整齊劃一的唱跳，送出滿滿的祝福，現場參加法會人士，共同沉浸於歡樂愉悅的氣氛。
	3.15	均頭中小學積極響應「小學生公益行動」，3月15日由校長曾春榮帶領師生20人，至南投縣家扶中心埔里站捐贈100盒愛心文具盒及減餐捐款。此外，也至南投縣福祿壽關懷協會慰問長輩，和捐贈減餐捐款10720元，贊助協會舉辦各項關懷弱勢活動。
	3.16	901陳旻呈/601陳旻秀的家長贈送大量蔬菜給均頭中小學。
	3.17	由星雲大師創辦的均頭中小學全校響應「小學生公益行動」，3月15日由校長曾春榮帶領師生20人，至南投縣家扶中心埔里站捐贈100盒愛心文具盒及減餐捐款。此外，也至南投縣福祿壽關懷協會慰問長輩，和捐贈減餐捐款10720元，贊助協會舉辦各項關懷弱勢活動。
	3.23	惠中寺贈送180KG白米給均頭中小學。
	3.25	邀請廣州醫藥大學醫學博士楊麗華，教導師生如何養肝，以及中醫穴位按摩養生，學生聽得津津有味，也認真跟著操作
3.25	[均頭中小學親師座談，充分溝通見成長]，約200餘位家長參與，和班級老師、學校行政人員座談交流溝通，了解本學期校務推動情況，也關心孩子在校的學習情形。	
四月	4.02	董事長慈悲，送給學校小罐舒跑245ml，共24瓶*18箱，還有雪碧和氣泡水若干，放在文宣室。
	4.02	員林講堂贈送玉米醬、玉米粒、香菇素蠔油、米、米粉、咖哩塊、素高湯等結緣品
	4.08	惠中寺舉辦三好兒童說故事比賽，以「勸人為善」、「淨化人心」之相關故事或寓言為題材，持續了25年的比賽，今年有近400位學童報名，包含家長有近千位共同參與。均頭中小學約10位學生報名參加，李雪麗老師、覺森法師帶隊參加。
	4.13	佛光會埔里分會與本校響應世界地球日，聯合舉辦「生命教育十堂課講座」，邀請國際佛光會中華總會中區協會長、佛光會檀講師，暨教育部生命教育中心培訓講師江峰平，講述「從天災看環保」，讓學生了解目前地球所處的困境，及日常生活中可以具體落實的環保作法。
	4.13	佛光會埔里分會與均頭國中4月13日聯合舉辦生命教育講座，邀請國際佛光會中華總會中區協會長、佛光會檀講師暨教育部生命教育中心培訓講師江峰平，講述「從天災看環保」，讓學生了解目前地球所處的困境，及日常生活中可以具體落實的環保作法。
	4.20	技職教育競賽，建築繪圖職群得獎同學：106學年上學期第一名901陳旻呈，下學期第一名901陳旻頡。商管職群得獎同學：第三名902蔡柏霖，佳作901王奕森、902黎明燁。餐旅職群得獎同學：佳作901林桓永、901李芝昀、904楊子寬。
	4.22	「世界地球日」，為響應世界地球日，落實愛護家園，保護人類永續生存環境，國際佛光會南投埔里分會、國際獅子會與均頭國中聯合在埔里地區進行掃街活動，還給社區乾淨的生活空間，恢復大自然原有的美好。
五月	5.07	佛誕節浴佛典禮，暨九年級會考考前祈福法會，考生祈福卡製作。
	5.10	5月10日學生特別獻藝，透過晚會呈現，感謝任課老師及宿舍生活老師的照顧。當晚也有家長參與，觀賞同學的表演，共同歡慶母親節。
	5.14	901陳旻呈/601陳旻秀的家長贈送大量竹筍給均頭中小學。
	5.24	舉行九年級生涯教育參訪，102名師生至水里商工參觀「南投第二區教育資源均質化聯合學習成果展」。水里商工校長劉丙燈、秘書洪春成、實習輔導主任徐芬霞暨行政團隊，熱情歡迎均頭師生蒞臨成果展。
	5.25	參訪南投縣國中技藝教育成果展，九年級50位師生至同德家商，及參訪921地震博物館。

	5.28	全校師生參加生涯教育講座，主講人：鄭宗弦老師(少年文學作家)，講題：熱愛閱讀 擁抱生命。
	5.29	由覺森法師帶隊，九年級98位師生參訪慈明高中，進行九年級職業試探。很榮幸獲得慈明高中董事長常露法師接見，並向常露法師請教辦學經驗，師生也參訪各科職群成果展。
	5.30	全校師生500人，5月30日至奧萬大國家森林遊樂區，進行校外教學，除了認識當地自然及人文景觀，也體驗定向越野活動。
六月	6.11	均頭國中6月11日在佛光山清德寺，為六、九年級學生舉辦成年禮，近160位學生結合4.5公里登山健行、淨山與成年典禮，齊誦《心經》及〈成年禮祈願文〉，品嘗素齋，體驗茶道，清德寺住持慧龍法師及校長曾春榮分別給予學生勉勵。
	6.14	佛光山均頭中小學歡慶端午佳節，於14日舉辦「端午節三好故事屋」活動，邀請家長鄭宛依主講「屈原的故事」，及帶領「陸上划龍舟大競賽」活動，國小部低中年級約60餘位師生踴躍參與，校園洋溢濃濃的端午節民俗氣氛。
	6.15	[傳承三好心燈 均頭國中第13屆畢業典禮]，佛光山均頭中小學6月15日舉行國小部第13屆，國中部第12屆畢業典禮，今年六、九年級共有159位畢業生，佛光山中區總住持暨均頭董事長覺居法師、董事蕭姍姍女士、佛光山清德寺住持慧龍法師、南投縣議員林芳仔、埔里鎮長周義雄、埔里分局長廖章哲、佛光會幹部、鄉里仕紳，及數百位家長，一同祝賀孩子邁向新的學習里程。
	6.17	《人間福報》於福山寺大雄寶殿舉辦「2018人間福報中區感恩茶話會」，中區別分院二百多位信眾，及福報推廣員，一同聆聽福報業務、企劃等部門主管的介紹與分享。均頭中小學學生湯昕諭，報告分享閱讀人間福報感想。
七月	7.02~7.06	惠中寺三好手工藝兒童夏令營，於7/2-7/6在惠中寺及均頭中小學舉行。
	7.20	舉辦學生學習講座，邀請新北市三峽國中輔導組長劉遵恕主講，講題為「網路交友面面觀」。
	7.23	彰化縣伸港國小11位行政人員至校參訪，由吳美均校長、家長會會長黃琦洲（國際佛光會中華總會伸港分會督導）帶隊，進行校務交流、參觀校園。
	7.31	[均頭玩定向 找到新方向] 南投縣私立均頭國民中小學於7月31日舉辦國小、國中部師生定向越野活動，讓新學年剛到均頭的孩子們，可以用自己的雙腳跟著地圖探索校園的環境。